76岁老人痴迷蝈蝈一养26年

# 到医院看病也带上两只蝈蝈

现在他光听声音就能知道产地

76岁的王盘 铭退休后养蝈蝈 已经26年了,从刚 开始不入门到现 在光听声音就能 辨认出蝈蝈的产 地,可以说老人已 经达到痴迷的程 度,连去医院看病 口袋里都得装两 个蝈蝈葫芦,时不 时要拿出来听听。

晚报记者 张璇 实习生 王娟/文 晚报记者 周甬/图



### 退休老人养蝈蝈26年有些痴迷

昨日上午,还没走到王盘铭老人的家,在 楼梯上就听到屋里传来蝈蝈的叫声。"这些都 是,还不算是最多的。"76岁的王盘铭老人住 在黄河路20号院,在他家里客厅的桌子上大 大小小摆了14个装蝈蝈的葫芦。老人说,最 多的时候家里一共养了二三十只。"蝈蝈又叫百 日虫,寿命比较短。"老人说,蝈蝈的寿命一般只

有3个月,他养得时间最长的可以活到7个月。 蝈蝈的叫声此起彼伏,家里像是开了音乐

会。"你看这个,它的须比身体还长。"王盘铭老 人从一个笼子里小心地抓出来一只长约5厘米 的翠绿色的蝈蝈。"没事,它们不会乱飞。"蝈蝈 待在老人的手掌上,除了偶尔晃动一下,并不乱 飞。拿出来一会儿,老人就又小心翼翼地放进

去。"不能硬往里面塞,得由着它的劲,不然把腿 和须都弄断了。"老人的手放在葫芦口处不动, 过了好一会儿蝈蝈才自己钻进去。

"退休了没事做,就开始养蝈蝈了。"王盘 铭老人说,他从小就非常喜欢蝈蝈,以前上班 时没时间也没精力养,退休后他就把童年的爱 好重新拾起来了,到现在已经养了26年了。



"刚开始的时候不懂,现在有经验了。"王盘 铭说,刚开始的时候,凡是会叫的蝈蝈他就买下 来,后来养得时间长了,慢慢地摸索出一点经 验,再加上他还经常看书查资料,已经能辨认出 蝈蝈的品种和优劣了。

天气好的时候,王盘铭老人常常出门溜溜 蝈蝈,一般都是9时出门,在兜里装两个蝈蝈葫 芦,然后到大石桥的花鸟市场,到几个老朋友那 里看看有没有新品种。老马和老海都是他在市

场上认识的,王盘铭老人经常和这两个人交流谈 经验,对方有什么好品种也会第一时间告诉他。 这14只蝈蝈都是从北京、天津和山东运来的。 "以前都是自己去买,现在是托人在那边买,你听你听,这是北京的蝈蝈在叫。"在一片叫声中, 王盘铭老人很快就辨认出了各个蝈蝈的产地, 老人有些得意地说:"别看都在叫,可是它们的 声音差远了,北京的蝈蝈是最好的,它的声音强 劲有力,还有点憨。"

### 为抓一只蝈蝈他骑车来回5小时

有意者请携带本人相关资料报

老人说,现在虽然地里也有蝈蝈,可是由于 打农药,数量比以前少多了,而且现在年纪大 了,基本上都是从外面买的。

"以前为了抓一只好点的蝈蝈真是费了不 少劲。"老人说,以前他都是到黄河滩或者中牟、 南曹等地方自己抓,有时费了一整天的劲也抓 不到一只。五六年前,他曾骑车到中牟去抓蝈 蝈,当时已经快要下霜了,蝈蝈非常难找,找了 半天才在一个小土包的草丛里发现了一只。

"那是一只嫩蝈蝈,我可喜欢了。"老人说, 他身上带着一只蝈蝈,手里还拿着能发出声音 的工具,为的就是引蝈蝈出来。看见蝈蝈后,他 心里着急,结果扑得太猛了,一下子把蝈蝈拍死 了。"回来之后我生了半天的闷气。"提起当时的 事,老人还有些不甘心,他说蝈蝈经过霜打才比 较耐寒,才更容易过冬,所以发现那么一只蝈蝈 相当不容易。"去一趟两个多小时,一来一回都 快5个小时了,结果白跑了"。

### 热线一响 记者追访

您有新闻线索,还可以这样告诉晚报 QQ: 66534952 东区热线: 60955255

如果您拍到现场画面 发邮件到zkd\_tp\_@sina.com.cn

## 装蝈蝈的葫芦一个 就将近500元

别看最贵的蝈蝈才20元一只,可光是装 蝈蝈的葫芦就得上百元。"这种不是木雕的, 是按照模子长出来的。"王盘铭老人拿起一个 葫芦说,这种是把葫芦放在一定的模子里,连 上面的图案也是天然长上的,最贵的"天虎 图"的葫芦将近500元。

"他平时最喜欢带这个了。"70岁的老伴 杨振华忍不住插嘴。说起老伴的爱好,杨振 华老人有些不满意,"晚上吵得都睡不着觉。" 老人说,夏天她嫌蝈蝈太吵,就把蝈蝈放在阳 台的洗衣机里盖上盖。虽然嘴上说不喜欢, 可是她还是挺支持老伴的,老伴有事的时候 她也总是帮着喂食,就连家里的小狗笨笨也 是忠实的拥护者。

"有只蝈蝈还是笨笨找回来的。"王盘铭 老人说,前几天他打开盖子时一只蝈蝈飞跑 了,他和老伴找了半天也没找到,只好作罢。谁 知道两天后笨笨一个劲地在沙发边喊叫,还跑 过来扯他的裤腿,他赶紧跑过去看,结果发现 那只飞跑的蝈蝈正趴在沙发边上一动不动。

# 到医院看病还时不 时拿出来听听

"我一般都不给别人看。"老人说,家里的 这些蝈蝈可是他的宝贝,一般不愿意拿给别 人看,如果自己实在有事,就会专门交代孙子 帮忙照看。"一天就喂一次,或者在葫芦里放 块胡萝卜,不能饿着它们了。"由于蝈蝈的寿 命较短,每当蝈蝈死去,老人都会把它们埋到 院子里的花坛里。

"不光在家听,出门看病也得带着。"杨振 华老人说,老伴到医院打针的时候也都带着 蝈蝈,时不时拿出来听一听,现在熟悉的医生 ·见面就先摸摸他的口袋。"我就是图一个乐。 王盘铭老人笑呵呵地说。 线索提供 李四信





3年以上规模公司市场营销主管相关工作经历 较强的社会公关能力。

有丰富的营销经验、良好的沟通能力与团队精神, 有成功的营销案例者优先。

吃苦耐劳,有上进心,有民营医院、医药、医疗器械、名 保险等行业经验者优先。 (不收取应聘者任何费用)

应聘电话: 0371-63910333





地址:郑州市黄河路130号(与姚嘉路交叉口天一大厦旁)

北京大学医学部技术协作单位